

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu ieri s-a încheiat

PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Miercuri, 2 iunie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au continuat lucrările Plenarei largite a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La sosirea în sală, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat cu căldură și însuflețire,

cu vii și puternice aplauze, scandându-se îndelung numele partidului, al secretarului său general.

În sesiunea de dimineață au fost reluate dezbaterile în plen. Au luat cuvântul tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ștefan Mocuța, Emilian Dobrescu, Ion Popescu Puțuri, Mihai Gere,

Dumitru Radu Popescu, Constantin Oleanu, Petre Dănică, Hajdu Gyozo, Pantelimon Găvrănescu, care a spus:

Mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, Stimati tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți să exprim în cadrul actualei Plenare

a Comitetului Central al partidului, consacrată examinării activității teoretice, ideologice și muncii educative, cu semnificații deosebite pentru educarea revoluționară a tineretului generării, recunoștința și devotamentul tineretului, hotărârea fermă a Uniunii Tineretului Comunist de a urma întotdeauna

cu abnegație partidul, de a acționa cu toată fermitatea pentru înfăptuirea politicii sale interne și externe.

În numele întregului tineret al patriei, exprim acordul deplin la expunerea prezentată

(Continuare în pag. a III-a)

HOTĂRÎREA

Plenarei largite a C.C. al P.C.R. din 1-2 iunie 1982, de adoptare a Expunerii tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului”, ca document-program pentru activitatea întregului partid și popor

Plenara largită a Comitetului Central al Partidului Comunist Român aprobă în unanimitate Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în țara noastră, la problemele teoretice, ideologice și activitatea politică, educativă a partidului”.

Plenara dă o înaltă apreciere analizei profunde, multilaterale, în spiritul celor mai noi cuceriri ale gândirii politice, filozofice, științifice și culturale, pe care secretarul general al partidului nostru o face cu privire la procesul istoric de dezvoltare a națiunii și societății românești, la desfășurarea construcției socialiste, la marile transformări revoluționare petrecute în întreaga viață economico-socială sub conducerea partidului, pentru creșterea nivelului de bunăstare materială și spirituală a întregului popor.

Plenara apreciază că Expunerea ilustrează cu deosebită strălucire rolul de maximă importanță pe care secretarul general al partidului îl acordă activității teoretice, ideologice, cultural-educative în formarea omului nou, cu o înaltă conștiință patriotică, revoluționară, făuritorul tuturor bunurilor materiale și al valorilor spirituale, constructor conștient al unei civilizații noi, superioare pe pământul României.

Plenara aprobă, totodată, în unanimitate, aprecierile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind situația internațională actuală, tendințele și procesele care au loc în lumea contemporană, direcțiile și căile de acțiune pentru soluționarea problemelor complexe ce confruntă omenirea, pentru realizarea progresului social, a destinderii, dezarmării, independenței naționale și a păcii, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Subliniind că tezele și ideile de inestimabilă valoare teoretică și practică conținute în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu reprezintă o contribuție de seamă la dezvoltarea teoriei și practicii construcției socialiste și comuniste, la îmbogățirea gândirii revoluționare contemporane, plenara apreciază că obiectivele, sarcinile și indicațiile trasate constituie

un amplu program ideologic și cultural-educativ, în spiritul concepției materialist-dialectice, pentru activitatea viitoare a partidului și statului nostru, a întregului popor, în vederea îndeplinirii cu succes a Programului partidului, a hotărârilor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R.

Subliniind înalta valoare politică și ideologică pentru etapa actuală a dezvoltării economico-sociale a țării, precum și pentru înfăptuirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare României spre comunism, plenara hotărăște ca Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu să fie supusă Conferinței Naționale a partidului, spre dezbateri și adoptare ca document programatic al Partidului Comunist Român, al întregului nostru popor.

Plenara hotărăște ca, până la Conferința Națională a partidului, expunerea să fie studiată și larg dezbătută în toate organele și organizațiile de partid, în organizațiile de masă și obștești, în toate organismele economice și social-politice din patria noastră. În cadrul acestor dezbateri se vor elabora programe de măsuri concrete, care să ducă la îmbunătățirea muncii în economie, în celelalte sectoare ale vieții sociale, a muncii ideologice, teoretice, politice și cultural-educative, a întregii activități de partid și de stat din țara noastră.

Plenara își exprimă convingerea că studierea și însușirea de către toți comunistii, de către toți oamenii muncii a ideilor teoretice și a orientărilor practice conținute în Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu se vor materializa în îmbunătățirea generală a activității politico-ideologice și cultural-educative de formare a omului nou, în creșterea conștiinței sociale și ridicarea gradului de participare a tuturor cetățenilor — fără deosebire de naționalitate — la dezvoltarea economico-socială a țării, în deplină libertate și independență, la întărirea forței și unității națiunii noastre în jurul partidului și al secretarului său general, la înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

DIN CRONICA ÎNTRERERII

„Lignit '82”: acțiune de intrajutorare muncitorească

În comuna vilceană Berbești, în jurul căreia se află carierele și abatelile subterane aparținând întreprinderii miniere Berbești — cea mai tinără unitate cu o asemenea profil din țară — a fost declanșată acțiunea de intrajutorare muncitorească „Lignit '82”.

Pe parcursul celor 5 luni, cit va dura această amplă acțiune, în care sunt angrenați 115 conducători auto, buldozeriști, excavatoriști, mecanici, electricieni, sudori dintr-o serie de unități economice de pe raza județului Vilcea, în perimetrul bazinului carbonifer Berbești-Aiua se vor excava și se transporta 500 000 mc de sticlă și balast, rezultată din descoperirea zăcămintului de cărbune energetic, asigurându-se astfel frontul de lucru necesar pentru punerea în valoare și exploatarea a aproape 100 000 tone de lignit.

Motru : cărbune peste plan

Colectivul Întreprinderii miniere Motru a intrat în ultima lună a acestui semestru cu o producție fizică suplimentară de 118 000 tone cărbune, realizând în cinci luni aproape 80 la sută din angajamentul asumat în întreprinderea socialistă pe întregul an la acest important indicator economic. La înregistrarea succesului și-au adus contribuții deosebite minerii de la Motru-Vest, Lupoaia, Horăști și Ploștina, precum și colectivele microcarierele: Ploștina-1 și Valea Racilor, care, sprijiniți de oameni ai muncii sosiți din diferite județe în cadrul acțiunii de intrajutorare 7 000, de tinerii de la sanitarul național al Combinatului minier Motru, reușit să depășească simțevredurile de plan atât în ceea ce privește cantitatea, cât și la eficiență. El este urmat de fabricile mai eficiente a mijloacelor de producție din dotare, sporirii peste plan a randamentelor pe post, care, în subteran, de exemplu, au în-

registrat creșteri de circa 3 la sută, iar în microcariere — la suprafață — de aproape 20 de procente. Au rămas însă datorate economiei naționale colectivele minelor Leurdă și Roșița, precum și cel de la microcariere Ploștina-2, unde restanțele la producția fizică însumează aproape 103 000 tone de lignit.

„Electrotimis”: producție fizică suplimentară

Întreprinderea „Electrotimis” din Timișoara a încheiat cele cinci luni din acest an cu o producție fizică suplimentară în valoare de 4,5 milioane lei, spor materializat în produse tehnologice destinate echipării unor noi capacități industriale.

Concomitent, întreprinderea a asimilat în fabricație peste 70 de tipodimensiuni de mașini, instalații și utilaje de înaltă tehnicitate, majoritatea proiectate de specialiștii proprii sau în colaborare cu institute de cercetare și de învățământ superior din țară. Astfel, au fost realizate, pentru prima dată în industria noastră, mașini de bobinat benzii de aluminiu pentru transformatoare electrice de putere mică și mijloace, instalații de vulcanizat benzii transportoare, folosite în exploatarea carboniferă, mai multe variante de utilaje de prelucrare izolatoare ceramice, precum și alte mijloace tehnice care înlocuiesc importul unor produse similare.



Foto : GHEORGHE CUCU

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Stimati tovarăși,

Plenara noastră a dezbătut, timp de două zile, problemele teoretice, ideologice și ale activității politico-educative. Se poate spune că discuțiile s-au transformat într-o adevărată dezbateră a căilor de dezvoltare în continuare a societății noastre socialiste, de generalizare a experienței și practicii construcției socialiste românești.

Toți tovarășii care au luat cuvîntul au subliniat, într-o formă sau alta, o serie de aspecte și probleme deosebit de importante ale muncii și activității populare, ale partidului nostru, au pus în evidență trecutul glorios, prezentul minunat, viitorul măreț în faurirea socialismului și comunismului, sub conducerea Partidului Comunist Român. (Aplauze puternice).

As putea spune că dezbaterile, ca și hotărârile adoptate, nu pus în evidență unanimitatea deplină a Comitetului Central, a partidului nostru, au subliniat cu putere faptul că partidul nostru comunist — forța politică conducătoare a societății românești — este mai unit și mai puternic ca oricînd, că el este hotărît să rămîna permanent un partid revoluționar, înarmat cu concepția revoluționară despre lume și viață, să acționeze în spiritul materialismului dialectic și istoric, al socialismului științific, să dea permanent noi și noi perspective poporului nostru, să-l conducă victorios

spre societatea comunistă! (Aplauze puternice, prelungite). Cu un asemenea spirit politic, ideologic, teoretic ce s-a manifestat în cadrul dezbaterilor, cu unanimitatea exprimată în plenar — și care, de fapt, exprimă unanimitatea partidului nostru — putem să primim cu deplină încredere viitorul socialismului și comunismului în patria noastră, viitorul luminos al poporului nostru. (Aplauze puternice).

Fără nici o îndoială, mai sînt, în activitatea noastră, multe neîmpliniri, mai sînt încă multe de făcut pentru a realiza Programul partidului, hotărîrile Congresului al XII-lea. Dar, trebuie să avem permanent în vedere că problemele care privesc societatea socialistă românească se rezolvă și vor fi rezolvate numai de comunistii, de statul, de poporul român — și nu vom admite nîmănui, sub nici o formă, să se amestece în problemele României! (Aplauze puternice, prelungite).

Avem în țara noastră multe realizări, mai avem multe de înfăptuit. Avem un popor, o țară în care trăiesc laolaltă români, precum și oameni ai muncii de origine maghiară, germană, sîrbă sau de altă naționalitate. Dar, cu toți reprezentăm un popor unic — și nu admitem nîmănui să încerce să lovească în unitatea poporului nostru. (Aplauze puternice, prelungite). Indiferent de pînăcîți din care s-a născut

unul sau altul, cu toți sîntem fiii aceleiași patrii, ai României! Și toți trebuie să ne îndeplinim îndatoririle, să facem totul ca să avem o viață mai bună, liberă, tot mai îmbelșugată și independentă în România! (Aplauze puternice).

Între-adevăr, este necesar să dezbătem larg în partid și cu întregul popor problemele care au făcut obiectul plenarei noastre. Ele nu trebuie dezbătute însă în mod izolat, separate de întregul complex de probleme, de întreaga activitate de construcție socialistă. Dealtfel, am căutat de la început să subliniez unitatea între baza materială, între activitatea de dezvoltare a forțelor de producție și activitatea științifică, teoretică, ideologică. Numai privind într-o deplină unitate toate laturile activității materiale și spirituale a poporului și partidului nostru, vom acționa ca revoluționari, ca adeverați comunisti, vom asigura soluționarea în bune condiții a tuturor problemelor care privesc poporul nostru neabătut înainte spre vișul de aur, spre comunism! (Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar ca dezbaterile ce vor avea loc în lunile următoare în partid, cu întregul popor, să ajute la buna înțelegere a tuturor problemelor actuale ale societății noastre socialiste, să înarmeze partidul și poporul nostru cu o înțelegere clară, limpede, cu o viziune revoluționară des-

pre viață și lume, să dea un nou avînt întregii activități de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism. (Aplauze puternice). Așa cum s-a propus aici — și cum am scris în Hotărîre — avem în vedere ca problemele discutate în plenară să facă obiectul principalelor probleme ce vor fi dezbătute la Conferința Națională a partidului din acest an. Deci, Expunerea din plenară urmează să constituie tezele pentru dezbaterile problemelor și pentru elaborarea documentelor ce vor fi adoptate de Conferința Națională a partidului. (Aplauze puternice).

Trebuie să acționăm cu toată fermitatea în direcția înfăptuirii neabătute a politicii externe a partidului nostru. În acest cadru, aș dori să subliniez, în încheiere, necesitatea întăririi și dezvoltării relațiilor cu țările vecine, socialiste și nesocialiste. Trebuie să înțelegem totul ca, între țările noastre socialiste vecine, între țările vecine, să stabilim și să dezvoltăm asemenea relații încît zona noastră să devină o zonă a colaborării, a prieteniei, o zonă a păcii și înfrățirii. (Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar să intensificăm activitatea pentru înfăptuirea dezideratului fundamental al epocii noastre — asigurarea păcii și independenței popoarelor.

Iată de ce, întorși acasă,

(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare plăcere ambalul dumneavoastră mesaj trimis cu prilejul survolării Turciei. Folosindu-mă de această ocazie, doresc să transmit Excelenței Voastre multă mîle mîle sincere și cele mai bune urări de sănătate personală, pentru progresul și prosperitatea continuă a poporului prieten al României. Împărtășesc, la rîndul-mi, convingerea dumneavoastră că, așa după cum s-a exemplificat prin înțelegerea reciprocă și convergențele pe care le-am avut în timpul recentei mele vizite în țara dumneavoastră, bazele unei relații existente între țările noastre se vor dezvolta în continuare în tolosul nașunilor noastre, al cooperării și păcii în lume.

General KENAN EVREN

Șef de stat al Republicii Turcia

AGENDA

Miercuri seară, ambasadorul Italiei la București, Benedetto Santarelli, a oferit o recepție cu prilejul Zilei naționale a Republicii Italiene.

Au participat Alexandrina Gămușe, vicepreședinte al guvernului, Petre Gîgoc, ministrul finanțelor, Aurel Duma, ministrul secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe, Ion Stancu, adjunct al ministrului comerțului exterior și coordonator economic internațional, Ilie Cîșu, adjunct al ministrului muncii, vicepreședinte al Asociației de prietenie româno-italiene, reprezentanți ai altor ministere și instituții centrale, oameni de cultură și artiști, ziaristi.

Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditate la București, membri ai corpului diplomatic.

Miercuri, delegația Senatului Regatului Hașemîi al Iordaniei, condusă de Bahtat Talhouni, președintele Senatului, care, la invitația Marii Adunări Naționale, efectuează o vizită în țara noastră, a fost oaspete al Brașovului.

La întreprinderea „Tractorul”, parlamentarii iordanieni au urmărit principalele procese de producție, dînd o înaltă apreciere produselor ce se realizează aici, produse cunoscute în peste 90 de țări ale lumii, printre care și Iordania.

Au mai fost vizitate întreprinderea agricolă de stat Prejmer, noile cartiere de locuințe și monumente istorice și de artă din Brașov, precum și obiective turistice din stațiunea Poiana.

În onoarea delegației iordaniene, primarul municipiului Brașov, Ioan Drăghici, a oferit un dejun.

La București au continuat, miercuri, lucrările reuniunii Grupului celor 77 privind cooperarea între țările în curs de dezvoltare pentru formarea de cadre în industrie.

În cadrul dezbaterilor generale ale reuniunii au luat cuvîntul reprezentanții Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Cubei, Thailandei, Indoneziei, Iranului, Argentinei, Braziliei, Egiptului, Centriului comunist O.N.U.D.I./România și Centriului european al UNESCO

TV

PROGRAMUL I 11.00 Telex. 13.05 Profesioniștii cîntăreștii. 11.40 Film „Lumini și umbre” - episodul 12. 12.40 Incident '82. „Obscurantismul” - o nouă emisiune. 13.00 „De-a lungul Vistului” - reportaj. 16.40 Semnele în muncii: Ferestre sub munți - reportaj.

PROGRAMUL II 20.00 Telegazeta. 20.20 Actualitatea economică. 20.45 Memoria documentelor. 21.10 Formatele muzicale ale Radioteleviziunii pe marile platforme industriale ale țării. 21.40 Telegazeta. 22.30 Închiderea programului.

PROGRAMUL III 20.00 Telegazeta. 20.30 Pagini din istoria teatrului românesc. 21.40 Documentar științific. 22.20 Telegazeta. 22.30 Închiderea programului.

La Costinești, continuă lucrările mesei rotunde TINERETUL ANILOR '80

În cea de-a treia zi a lucrărilor mesei rotunde „Tineretul anilor '80”, care se desfășoară la Costinești, s-au dezbătut aspecte privind participarea tinerii generații la procesul de dezvoltare economică-sociale. S-a subliniat necesitatea implicării active a tineretului în eforturile desfășurate pe plan național și internațional pentru lichidarea subdezvoltării, utilizarea resurselor umane și materiale în interesul progresului fiecărei națiuni, încetarea cursei înarmării, reducerea cheltuielilor militare și canalizarea fondurilor respective în scopul dezvoltării, al înfloririi civilizației umane, instaurarea unei noi ordini economice mondiale.

CADRUL FAVORABIL LANSĂRII UNOR IDEI VALOROASE

Reuniunea noastră de la Costinești este un cadru deosebit de favorabil pentru materializarea unor idei valoroase privind Anul Internațional al Tineretului, ne-a declarat Ismael Gonsales, șeful Comisiei pentru cercetări din domeniul tineretului de pe lângă Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist din Cuba. Aspectele pe care le amintim aici - educația, cultura, cercetarea vastei problematici a tineretului - se recomandă de la sine ca puncte centrale în atenția organismelor guvernamentale și neguvernamentale în vederea soluționării corespunzătoare a situației tinerii generații contemporane. Desigur, tineretul trăiește în condiții extrem de diferite de la o țară la alta, de la o zonă geografică la alta. Într-un fel se pun problemele tinerilor în țările socialiste, și astfel în cele în curs de dezvoltare sau capitaliste. În Cuba, ca și în România, tîna generație se bucură de întreaga atenție și grijă ale statului socialist, de excelente condiții de viață, de formare profesională, de muncă. Dar există întinse zone ale planetei unde tinerii sînt confrunțați cu probleme grave legate de subnutriție, analfabetism, somaj, exploatare. O altă problemă majoră care confruntă lumea contemporană, tîna generație este problema dezarmării, problema păcii. Tinerii trebuie să participe activ la lupta pentru pace, la lupta împotriva cauzelor care

Opinii ale participanților

condiții cit mai bune de viață și odihnă tinerii generații a României.

TINERETUL ROMAN, SOLIDAR CU LUPTA TINERETULUI AFRICAN

Ca tînar, ca reprezentant al tineretului african, salut această masă rotundă inițiată de UNESCO și găzduită de țara dumneavoastră, sublinia existența interesele deosebite existente între Mișcarea Pan-africană a Tineretului și Uniunea Tineretului Comunist din România, sorțiunul solidar pe care tineretul român îl acordă cauzei luptei pentru libertate și progres a tineretului din Africa.

CE CERINȚĂ A EPOCHI CONTEMPORANE - PREZENTĂ ACTIVĂ A TINEREI GENERAȚII

Avem, la această masă rotundă de la Costinești - pri-

Prin producerea și plantarea eșalonată a răsadurilor RECOLTE SUCCESIVE DE LEGUME

Evidențind locul important al producției de legume pentru buna aprovizionare a populației, la recenta Constatăre de lucru de la C.C. al P.C.R. s-a subliniat că sarcina primordială care stă în fața producătorilor de legume în acest an este de a realiza aceste produse în cantități îndestulătoare și de a le livra pe piață în mod eșalonat, din primăvară pînă toamna târziu. În mod deosebit, la indicația conducătorilor partidului s-a accentuat cerința ca legumele să fie plantate și însămînțate eșalonat în culturi duble și succesive, pentru a se asigura de-a lungul anului, pe o perioadă cit mai întinsă, o bună aprovizionare cu astfel de produse

As dori să menționez că, tocmai urmașii de la însemnătatea acțiunii, noi am trecut la aplicarea unui program special, în concordanță cu programul de autoaprovizionare, în vederea amplificării activității de producție de legume în culturi succesive și duble, această constituind și pentru județul nostru o mare rezervă de sporire a producției, ne spune tovarășul Ion Zaharia, directorul Trusului județean al horticulturii. În fond, este vorba despre o metodă pe care mulți grădinari au practicat-o cu bune rezultate, reușind să obțină aceluși teren două sau mai multe recolte. Tocmai aceste experiențe bune, ce au dovedit că pămîntul are putere să dea mai multe recolte pe an, ne-au atras atenția asupra faptului că trebuie să asigurăm din timp și în cantități suficiente răsaduri care, având bine dezvoltate, să fie plantate în perioadele și pe-metricile stabilite.

Concret, programul prevede să se producă diferite sortimente de legume pînă toamna târziu. Este vorba deci de legume livrate în stare proaspătă. Cum procedați?

Spre deosebire de alți ani, anul acesta, plantarea legumelor a început din primele zile de martie și se termină la 4 august. Prin eșalonare și periodicizare asigurăm un conveier verde ce se rezoaște și în următorul aspect permanent, din fermele și grădinițe de legume livrate în stare proaspătă și activitatea de industrializare. De pildă, varza,



În grădinițe de legume s-a realizat concentrarea eforturilor pentru plantarea culturilor și obținerea de recolte duble și succesive

Foto: GHEORGHE CUCU

penru consum în stare proaspătă și pentru prelucrare. Această cerință se pune încă de pe acum, cînd se strînge prima recoltă de legume și cînd toate terenurile rămase libere după strîngerea rosetelor trebuie plantate cu cea de-a doua cultură de legume. Cum înțeleg să acționeze lucrătorii și specialiștii din legumicultură județului Prahova pentru realizarea acestor obiective? Am pus această întrebare factorilor de răspundere, urmărind totodată modul în care s-a trecut la transpunerea în practică a sarcinilor privind producția continuă de legume.

sortiment foarte solicitat, începină să apară și pînă la 1 octombrie are deficit, deoarece eșalonarea clasică - varză timpurie, de vară și de toamnă - nu acoperă în anumite perioade necesarul de consum. Prin plantări rocate, în devans cu 15-20 de zile și chiar o lună, remediem asemenea neajunsuri sezonale în trecut și avem program permanent în stare proaspătă. La sîrșirea de varză ce rezistă la iarnă, avem astfel posibilitatea de a prolungi consumul produsului în stare proaspătă pînă în februarie. Asemănător, în cazul tomatelor, pentru a înlătura în deficiența de încălzire peste capacitatea întreprinderilor de industrializare, Tomatele de vară apăreau în septembrie, coacerea „explozivă” determinînd însă tîrziu folosirea la capacitate a fabricilor, ce lucrau anterior sub parametri optimi.

Îată deci că problema în cauză implică o multitudinea de aspecte, cel esențial - aprovizionarea continuă a populației cu legume - determinînd desigur și luarea celor mai eficiente măsuri pentru extinderea cultivării prin răsad a terenurilor eliberate de prima recoltă. Pentru județul Prahova, cum sîntem informați de către tînarul inginer Ioan Ștefanov, director tehnic al I.L.F., datele problemei sînt următoarele: se plantează 145 hectare cu varză albă și necesare 57 milioane fire răsad; s-au însămînțat și se așază în curs de însămînțare 114.500 mp de răsadnițe; tomatule au rezerve 185 hectare; s-au pregătit și însă-

NICOLAE GHELASE

Se apropie admiterea Vă prezentăm meseria de petrolist

În contextul impetuozii dezvoltării industriei petrolifere este nevoie de cadre bine pregătite, cu aptitudini fizice și intelectuale în stare să folosească tehnica de vîr și care este înzestrată această ramură a economiei naționale. Locul Industrial nr. 2 din Tirgoviște dă țării cea de a unsprezecea promoție de absolvenți.

Astăzi, peste 80 la sută din lucrări sînt mecanizate, se munceste cu utilaje și instalații moderne, de mare randament, în deplină siguranță - ne spune directorul adjunct cu probleme educative, Mihai Diaconescu. În locul muncii fizice, este nevoie de inteligență. Operatorul de extracție urmărește la pupărt, nivelul sondelor, trebuie să cunoască electronică. Profesia de petrolist înseamnă, azi, sonda foraj, operator extracție, transport țel și gaze, operator lucrări geologice, operator lucrări geofizice, constructor structuri, electro-nist pentru automatizări, mecanic motoare combustie internă etc. etc.

După mine, adaugă tînarul inginer Constantin Popescu - meseria de petrolist este o meserie de înaltă calificare și deosebită. Tăta a lucrat în petrol și mă lua adesea cu el. Mă întrebam de ce se defectau atît de des instalațiile și m-am făcut inginer mecanic în ramura petrol. Acum îmi învîț și pe elevii săi subcască această meserie, pe care mi-a părit o transmisie copililor ca pe un crez de viață. Valeriu Dumitrescu și Vladimir Dicu, elevi ai școlii, azi măștri în școală, sînt două exemple. Băieții lor au absolvit liceul nostru, fetele sînt încă eleve!

Î-am căutat pe absolvenții din anii trecuți. Mulți sînt la șchelele Drăgănești, Titu sau în alte locuri din țară; Maria Hotopă, promoția 1981, este me-

LIDIA POPESCU

SPORT

FOTBAL XXXI. TENTATIVELE N-AU REUȘIT

În Capitală, de vîzuit, a fost meciul Steaua - Sportul studentesc. Meciul, desfășurat într-un ritm cam lent, ambele echipe păstrîndu-se în rezultate. O asemenea impresie ne-a lăsat mai ales rețința inițială. După pauza acțiunii la o poartă și la alta au fost ceva mai alerte, dar eșecurile au avut, în continuare, de suferit. De unde am înțeles că situația de egalitate convenea ambelor formații. Scorul 1-1 s-a deschiș după 10 minute, în min. 50, într-o splendidă pasă a lui Iorgulescu, venit în atac pe partea dreaptă, iar egalarea a adus-o tot... Sportul studentesc, în min. 77, prin autoșutul lui Căzian, Oeză și-a spus „ceea ce multe, e adevărat”, în vîile porții, însă, cum spusă jucătorii n-au avut poșta și gol. N-a fost așa cum se prezictea, o poartă între atacul gazdelor și deșertul studențesc. În min. 65 Sportul studentesc a jucat în inferioritate numerică, deoarece M. Sandu a fost eliminat pentru lovirea adversarului. Etapa a apărînt puștoilor, cu excepția rezultatului de pe sta-

PROMPTITUDINE ȘI CALITATE

iată răspunsul colectivului întreprinderii „Pionierul” din București la solicitările tot mai mari la export

După primele 4 luni din acest an, întreprinderea de încălziminte „Pionierul” din București se află pe primul loc în întrecerea socialistă cu ramura. În această perioadă, deosebitul colectiv de oameni ai muncii din această întreprindere a realizat în proporție de 136 la sută sarcinile de plan la producția netă, 103 la sută la producția-marfă, 134 la sută la producția-marfă vîndută și încasată. Depășiri substanțiale s-au realizat îndobîșite la export, doar în ultima perioadă întreprinderea livrînd suplimentar beneficiarilor externi peste 1.000 perechi încălziminte. Cum exportul reprezintă 70 la sută din întreaga producție a unității s-a menționat că realizările suplimentare la acest indicator înregistrate în acest an depășesc cu 400.000 dolari prevederile de plan.

— Acordăm o atenție deosebită exportului, ne spune Constantin Bacda, directorul comercial al întreprinderii. Aceasta preocupare este evidentă, rapoartă la ponderea exportului în totalul producției, dar și la importanța sa cantitativă și calitativă pe care l-am făcut în cei peste 10 ani de cînd produsele noastre sînt tot mai solicitate în numeroase țări din întreaga lume. De pildă, dacă în urmă cu 10 ani, exportam sporadic, citeva mii de perechi de panțofii, executate într-un număr restrîns de modele, în prezent livrăm beneficiarilor străini citeva milioane de perechi, executate într-o gamă sortimentală de 400-500 de modele, permanenț reînnoite. Produsele noastre sînt bine cunoscute, apreciate și, firesc, solicitate în S.U.A. și Canada, în numeroase țări din America Latină și Europa, inclusiv în țările care dau „tonul model” în acest domeniu: Italia, Franța, R.F.G., Marea Britanie.

— Care credeți că este „secretul” acestor aprecieri unanime? — Poate ar trebui să răspund cu „basta”, de fapt, nu este nici un secret. Căci nu poate fi caracterizată astfel cea firească exigență față de tot ceea ce facem aici, în întreprindere, reflectată, în ultimă instanță, în calitatea produselor noastre.

— Aceasta, presupunem, implică foarte mult control final... — Ba, dimpotrivă, facem totul pentru a intensifica controlul și alături de controlul tehnic. Dacă nici un muncitor nu acceptă să primească sau să distribuie mai departe pe bandă decît componente de cea mai bună calitate, firește, în final și panțofii rezultat, întregul lui, întreaga comandă nu pot fi decît de cea mai bună calitate.

— Într-adevăr, produsele cu marca „Pionierul” sînt toate, fără excepție, de cea mai bună calitate, la fel de bune și de solicitate ca și ale oricăreia din marile firme de profil din lume, firme care care întreprinderea bucureșteană se află în continuă transformare și perfecționare, totodată, cu mult din acestea cooperînd de mai mulți ani. Dealtfel, chiar această cooperare, solicitată de firme extrem de pretentioase, vorbește de la sine despre calitatea ridicată a muncii și a produselor fabricate de tinerii de la „Pionierul”. Și dacă acest deziderat al maximei calități este ceva mai ușor de atins în cazul comenzilor de serie mare, de citeva mii sau zeci de mii de perechi, cîm sint de pildă panțofii de tenis sau ghețele de fotbal, mult mai greu se realizează aceasta la seriile mici de 70-80-100 de perechi.

— Și totuși, ne informază tînarul Ilie Onicicu, șeful atelierului pregătire-cusut, trebuie să facem totul pentru ca și aceste produse, fabricate în număr mic, de multe ori în regim semiartizanal, să fie, totuși, de cea mai bună calitate. Adesea, de calitate, unor loturi mici, de regulă comandate de partenerul străin tocmai pentru sondarea posibilităților noastre de a-i satisface toate pretențiile, depinde încrederea în noi, comenzi mai mari. Desigur, un model, mai ales la prima vedere, poate părea - și chiar este adeseori - extrem de complex, de dificil. Singur-c-ar fi mai ușor să decim unele modele, să le mulțumim și cu ceea ce ai făcut pînă atunci, cu sortimente care nu-ți mai creează probleme. Numai că și în încălziminte, ca și în vestimentație, moda este în continuă schimbare și acceptînd să oferi aceleși și aceleși modele - fie ele și apreciate cîndva - n-al prea

EMIL STANCIU

Clasament

Table with 2 columns: Team Name and Score. Lists various football teams and their scores in a competition.

Etapa viitoare

Corvinul Hunedoara - Univerșitatea Craiova; A.S.A. Tg. Mures - Pol. Timisoara; Sportul studentesc - Chimia T. Arad; U.T. Arad - U.T. Petrosani; U.T. Arad - Dinamo; F.C. Constanta - F.C. Arges; Steaua - F.C.M. Brasov; S.C. Cluj - C.S. Tirgovisse; „U” Cluj-Napoca - Progresul.

PLENARA LĂRGITĂ A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. 1)

fiacăre toate eforturile, să acţioneze cu toată bunăvoinţa pentru a se ajunge la înţelegere. Sintem convinşi că această este singura cale care răspunde dorinţei popoarelor de a trăi în pace şi libertate! (Aplauze puternice).

Încă o dată, doresc să subliniez că, în acelaşi timp, ţările europene, toate popoarele lumii au răspunsul de a acţiona direct, de a nu aştepta rezultatul tratativilor dintre cele două mari ţări, ci de a milita cu toată fermitatea şi hotărârea pentru dezarmare, de a-şi aduce contribuţia la realizarea dorinţei omenirii de a se pune capăt înarmărilor, de a trăi într-o lume fără războaie. (Aplauze puternice, prelungite).

În ce ne priveşte, noi, partidul, statul, poporul român, vom face totul pentru ca România să-şi aducă contribuţia activă la realizarea acestui deziderat suprem al omenirii! (Aplauze puternice, îndelungate).

Stimaţi tovarăşi,

Nu aş dori însă să plecăm de aici cu impresia că, discutând probleme de ordin general, ale trecutului, prezentului şi viitorului, putem să stăm liniştiţi că lucrurile sînt clare şi merg bine. Desigur, avem rezultate bune; dar, dezbătînd toate aceste probleme, sub toate formele şi aspectele de care s-a vorbit aici, trebuie să trecem cu toată hotărârea la activitatea de înfăptuire a planului pe acest an, a planului cincinal în toate domeniile — în industrie, în agricultură, în investiţii, în ce priveşte exportul şi toate celelalte probleme. Să acordăm o atenţie deosebită problemelor eficienţei, ale ştiinţei şi tehnologiei, introducerii rapide în producţie a cuceririlor ştiinţei şi tehnologiei moderne. Trebuie, într-adevăr, să încetăm de a mai discuta care

sector este mai important sau mai puţin important. În diviziunea muncii, fiecare sector îşi are locul şi importanţa sa. Unii mai spun şi acum: agricultură o poate face oricine; o facem de mii de ani — şi nu e o problemă să faci agricultură. E altceva să intri în electronică: aceasta e un lucru superior. Desigur, la prima vedere, s-ar părea că aşa este. Am discutat această problemă cu primii secretari — acum două zile — şi, de fapt, eu am impresia că agricultura este mai grea decît electronica. (Aplauze puternice). Agricultura cere cunoaşterea foarte serioasă a ştiinţelor biologice, agricole, înţelegerea ştiinţifică a ceea ce trebuie făcut pentru a obţine maximum de la pămînt. Din acest punct de vedere, cred că noi am greşit mult timp neglijînd tocmai ridicarea nivelului tehnico-profesional al ţăranilor, pentru a avea astăzi un lucrător agricol cu o înaltă calificare, care să nu fie cu nimic inferior, ca la pregătire, electronistului, sau oricărui alt lucrător. (Aplauze îndelungate). Vreau să fie bine înţeles, tovarăşi, că trebuie să lichidăm cu subaprecierea agriculturii, nu numai teoretic, nu numai prin investiţii şi alte măsuri, dar şi prin felul cum trebuie înţeleasă şi realizată o agricultură de înaltă productivitate. Închei însă cu concluzia generală că nu există nici un sector mai important sau mai puţin important; fiecare îşi are locul şi importanţa sa în diviziunea muncii. Agricultură, ca bază de materii prime şi de alimentaţie, ocupă unul din cele mai importante locuri în dezvoltarea economiei. (Aplauze prelungite).

Trebuie să acţionăm cu hotărâre şi să realizăm toate măsurile şi programele, atât din industrie, cât şi din agricultură. Am mai discutat aceste programe — nu vreau să mă refer acum la ele.

Trebuie să acţionăm cu fermitate pentru realizarea în bune condiţii a autoconducerii şi autoaprovizionării, în fiecare localitate şi judeţ. Autoaprovizionarea teritorială trebuie să constituie una din preocupările permanente ale tuturor organelor de partid şi de stat. Avem o bază materială bună din toate punctele de vedere — şi trebuie s-o gospodărim bine, să facem astfel încît să realizăm o abundenţă de produse agricole de tot felul, atât vegetale, cit şi animale. Avem această posibilitate şi trebuie ca, încă din anul acesta, să realizăm o schimbare radicală în agricultura românească. (Aplauze puternice, prelungite).

Vă rog, tovarăşi, ca, întorsii fiecare la lucrurile voastre de muncă, să faceţi fiecare totul pentru a înfăptui hotărârile partidului, pentru a acţiona în spiritul legilor statului.

Deşi sintem la încheierea lucrărilor plenarei, n-aş vrea să se rămînă cu impresia că măsurile pe care le-am luat recent la Ministerul Comerţului Exterior şi în unele ministere sînt simple măsuri de rutină, sau că ele au fost luate pentru că nu s-a acţionat în spiritul eficienţei economice. Nu tovarăşi! În activitatea de comerţ exterior s-au delapidat şi s-au furat, dar s-a şi gospodărit prost. De aceea am luat aceste măsuri şi am destituit o serie de oameni de acolo.

Guvernul nu şi-a îndeplinit misiunea. De aceea a trebuit să schimbăm guvernul — nu pentru că am făcut o simplă rotaţie. Trebuie să fie bine înţelese acest lucru! Să nu prezentăm lucrurile ca şi cum totul a mers bine, dar că s-au luat nişte măsuri numai pentru că unii oameni n-au acordat destulă atenţie bunelor valorificări! Există şi această problemă, dar măsurile pe care a trebuit să le luăm s-au datorat unor lucruri care nu pot fi în nici un fel tolerate, în nici un

sector de activitate. Subliniez aceasta, pentru că trebuie să înţelegem clar cu toţii că avem datoriu, nu numai să fim de acord cu nişte teze şi materiale, dar să acţionăm în spiritul legilor şi politicii partidului nostru. Să veghem la respectarea şi înfăptuirea neabătută a legilor statului, a hotărârilor de partid — şi să nu admitem nimănui încălcarea lor sub nici un motiv! Această e una din cerinţele fundamentale pe care le pune astăzi construcţia socialistă, partidul, statul, poporul nostru! (Aplauze puternice).

Trebuie deci să ne întorcem acasă cu hotărârea fermă de a acţiona neabătut pentru lichidarea multor neajunsuri care se mai manifestă în diferite domenii, inclusiv în activitatea ideologică şi politico-educativă, considerînd — aşa cum am spus deja — că toate acestea constituie un tot unitar. Să acţionăm pentru perfecţionarea activităţii noastre în toate domeniile, pentru creşterea răspunderii şi disciplinei, pentru a servi în cele mai bune condiţii poporul, cauza socialismului, a independenţei şi suveranităţii ţării! (Aplauze puternice, prelungite).

Cu aceste cîteva cuvinte, vă urez tuturor succese în activitatea voastră. Vă rog să transmiteţi comunistilor, tuturor locuitorilor din judeţele şi localităţile voastre, întregului popor, cele mai bune urări de succes şi de sănătate.

Declar încheiate lucrările plenarei. Spor la treabă tovarăşi! (Aplauze şi urale puternice, îndelungate şi scandaloase îndelung: „Ceauşescu — P.C.R.!", „Ceauşescu şi poporul!". Intr-o atmosferă de mare însufleţire şi puternică unitate, toţi cei prezenţi se ridică în picioare şi ovacionează îndelung pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu).

(Urmare din pag. 1)

plenarei de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, analiză cuprinzătoare, profund ştiinţifică a stadiului actual al dezvoltării societăţii noastre, document programatic de o excepţională valoare teoretică şi practică ce evidenţiază o dată mai mult contribuţia determinată a secretariatului general al partidului la fabricarea omului nou, a unor relaţii între oameni bazate pe principiile eticii şi echităţii socialiste, preocuparea constantă pentru dezvoltarea conştiinţei comuniste a întregului popor, a tinerii generaţii, însuşirea de ideile conceptelor ştiinţifice despre lume şi societate, întreaga operă a secretariatului general al partidului nostru, care se înscrie cu un aport original, de mare însemnătate la dezvoltarea gândirii şi practicii revoluţionare, relevă cu deosebită profunzime şi forţă de convingere necesitatea cu transformărilor imortale din structura economică şi socială să le corespundă mutaţii similare în domeniul conştiinţei şi atitudinii oamenilor.

Din ampla analiză realizată în cadrul plenarei, din indicaţiile dumneavoastră, mult stimat tovarăşe Nicolae Ceauşescu, tratate cu prietenia aniversării a 60 de ani de la fabricarea Uniunii Tineretului Comunist, desprindem cu claritate şi spirit de exigenţă comunistă marile îndatoriri ce revin tineretului şi organizaţiilor sale în toate domeniile, dar mai ales sarcinile cu privire la educarea comunistă a tinerii generaţii.

Desigur, acţionăm sub conducerea organelor şi organizaţiilor de partid, Uniunea Tineretului Comunist a obţinut o serie de rezultate bune în întreaga sa activitate, inclusiv în muncă politico-ideologică şi cultural-educativă, contribuind la formarea de noi generaţii de constructori ai socialismului care acţionează cu hotărâre, alături de întregul popor, pentru înfăptuirea idealului nobil al înalţării României spre comunism.

Sintem conştienţi însă că în activitatea politico-educativă desfăşurată de U.T.C. se menţin încă neajunsuri, aspecte de superficialitate şi formalism, că există încă tineri cu mentalităţi şi atitudini înoplate faţă de muncă şi viaţă. Se înregistrează cazuri de tineri care dovedesc o scăzută angajare în muncă, nu îşi îndeplinesc sarcinile de producţie, manifestă insuficienţă preocupare pentru pregătirea lor profesională şi tehnico-ştiinţifică. Se menţine, în continuare, destul de ridicat numărul tinerilor care absentează în mod nejustificat de la lucru sau al celor care realizează produse de slabă calitate, irosează materiile prime şi energia, săvîrşesc abateri de la disciplina muncii — şi toate acestea sub privirea tolerantă a organizaţiilor Uniunii Tineretului Comunist din unităţile respective.

Ținînd seama de obiectivele de mare însemnătate, subliniate cu toată claritatea de dumneavoastră, mult stimat tovarăşe secretar general, privind realizarea la timp şi cu eficienţă sporită a prevederilor planurilor economice, pentru îmbunătăţirea substanţială a calităţii muncii şi vieţii în toate domeniile, Uniunea Tineretului Comunist va pune în primul plan educarea prietenilor, încă şi pentru muncă a tinerii generaţii, cultivarea respectului faţă de furtivii banurilor materiale, înţelegerea deplină a rolului pe care îl au tinerii de participanţi responsabili la dezvoltarea societăţii noastre. Cu deosebire, în industrie şi agricultură, pe santelele de investiţii vom intensifica activitatea pentru mobilizarea tuturor tinerilor la realizarea obiectivelor planului pe acest an şi ale actualului cincinal, vom iniţia ample acţiuni

pentru valorificarea superioară a resurselor de care dispunem, pentru folosirea raţională a bazei energetice, ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, înălbirea disciplinei şi răspunderii, pentru imprimarea, la fiecare tînar, a unei atitudini comuniste, revoluţionare faţă de muncă.

În expunerea dumneavoastră o atenţie deosebită este acordată problemelor privind educarea comunistă, revoluţionară a tineretului, sporirea capacităţii şi hotărârii neabătute a tuturor tinerilor de a înfrunta cu spirit de sacrificiu şi curaj orice greutăţi, de a-şi consacra întreaga muncă şi viaţă operei de dezvoltare a patriei noastre. Am desprins cu toată răspunderea sarcinile deosebite ce revin Uniunii Tineretului Comunist pentru formarea la tineri a unei conştiinţe înalţate, pentru dezvoltarea patriotului socialist revoluţionar, pentru respectarea cu stricteţe a legilor ţării, a principiilor comuniste de muncă şi viaţă. Trebuie să arătăm că, în contrast cu atitudinea înaintată de care dau dovadă aproape toţi tinerii patriei, la unii tineri se înregistrează însă o serie de manifestări retrograde, apar încălcări, uneori serioase, ale normelor sociale, ale legilor statului nostru. Apreciem că este foarte greu faptul că la nivelul anului trecut un număr de peste 23.000 tineri au săvîşit infracţiuni penale. De asemenea, în condiţiile în care tineretului dispune de largi posibilităţi de învăţămînt şi cunoaştere, de însuşire a celor mai înalţate cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii, sînt condamnabile comportările unor tineri care se mai află sub influenţa obscurantismului religios, a misticismului. Nu putem să, desigur, nu trebuie să rămînem indiferenţi faţă de încălcările unor tineri — chiar dacă numărul acestora este mic — de a se lăsa amăgiţi de foleful miraj al lumii occidentale, de a căuta un trai ci mai usor, o viaţă de aventură, chiar cu preţul gestului necugetat al trădării patriei. Dumneavoastră, mult stimat tovarăşe secretar general, ne-aţi indicat că în societatea noastră nu trebuie să acceptăm nici un rebuz uman, fiind necesar să acţionăm cu hotărâre, în primul rînd preventiv, pentru ca nici un membru al societăţii şi, cu atât mai mult, nici un tînar să nu ajungă într-o asemenea situaţie, să acţioneze prin forţa educativă a colectivului pentru sancţionarea şi eradicarea celor ce comit abateri. În această ordine de idei, trebuie să recunoaştem în mod autentic că nu am făcut încă totul pentru a institui în colectivele unde muncesc, invaşa şi trăiesc tinerii şi, în primul rînd, în organizaţiile de tineret, o atmosferă cu adevărat exigentă. Înţelegem că este de datoriu noastră să acţionăm mai hotărît şi sistematic pentru a determina creşterea spiritului de combativitate al uteciştilor, al tuturor tinerilor faţă de orice manifestare negativă din concepţiile şi comportările lor, pentru a face ca fiecare tînar să fie, prin întreaga sa atitudine în muncă şi viaţă socială, la nivelul marilor răspunderi încredinţate de societatea noastră.

În actualul împrejurări complexe ale vieţii internaţionale, vom acţiona pentru ca activitatea de educaţie desfăşurată de Uniunea Tineretului Comunist pentru formarea conştiinţei revoluţionare a tinerilor, să fie mai activă şi mult mai combativă: vom face o preocupare prioritară pentru fiecare organizaţie de a asigura împreună cu ceilalţi factori, în primul rînd cu şcoala, dezvoltarea continuă a toţi tinerii a dragostei neîmurmurate faţă de patrie, partid şi popor, a spiritului de luptă şi de sacrificiu pentru fericirea naţiunii noastre, pentru libertatea şi independenţa ţării. Cu sentimentul de deasă mîndrie că sintem fiul eroicului nostru popor, toţi

tinerii ţării cinstesc cu profundă recunoştinţă trecutul glorios, tradiţiile de luptă şi muncă ale poporului nostru, istoria noastră naţională şi sint form hotărîri să facă totul pentru a fi demni continuatori ai înalţatelor noastre.

În scopul creşterii puterii de influenţă a Uniunii Tineretului Comunist în rîndul întregului tineret şi sporirii eficienţei activităţii de educaţie a tinerilor, o deosebită însemnătate o au recentele măsuri iniţiate de conducerea partidului pentru cuprinderea în organizaţia noastră revoluţionară a tuturor tinerilor între 14 şi 30 de ani, inclusiv prin instituirea calităţii de membru asociat. Vă raportăm, mult stimat tovarăşe secretar general, că toate organizaţiile de tineret au acţionat pentru realizarea acestei măsuri, la sfîrşitul lunii mai a.c., efectiv U.T.C. crescînd cu peste 500.000 de utecişti. Aşa cum ne-aţi indicat dumneavoastră, vom desfăşura în continuare o largă activitate pentru organizarea şi educarea întregului tineret în cadrul Uniunii Tineretului Comunist, pentru întărirea calităţii de utecişti prin ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională şi politică a tinerilor, asigurînd în acest fel ca Uniunea Tineretului Comunist să fie principala rezervă a partidului nostru.

Analizînd, în contextul abordării exigente în cadrul actualii plenare a problemelor privind educaţia tineretului, cîntzele neajunsurilor ce se mai manifestă în activitatea noastră, sintem conştienţi că se impun îmbunătăţirea radicală a întregii noastre activităţi, perfecţionarea stilului şi metodelor de muncă, începînd de la Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist: în acest scop, vom acorda o atenţie deosebită creşterii răspunderii în muncă a tuturor cadrelor noastre, vom acţiona pentru promovarea unui spirit de muncă dinamic şi exigent, pentru realizarea unei activităţi sistematice şi concrete la nivelul de bază, pentru intensificarea controlului şi întărirea disciplinei comuniste, pentru stimularea iniţiativei şi participării efective a uteciştilor la întreaga viaţă de organizaţie.

În încheiere, vă rog să-mi permiteţi să dau glas angajamentului solemn al Uniunii Tineretului Comunist, al întregului tineret al patriei de a lupta pentru înfăptuirea cîntzeţoarelor obiective stabilite de partid, de a vă urma întodeauna pe dumneavoastră, mult iubite şi stimat tovarăşe Nicolae Ceauşescu, de a înfăptui cu un singur om chemările înflăcărute pe care ni le-aţi adresat pentru a ne angaja, cu şi mai multă dăruire şi spirit revoluţionar, în muncă întregului popor, consacrată realizării Programului de fabricare a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi înaintate a României spre comunism.

În continuare au luat cuvîntul Ion Catrinescu, Petru Enache, Stefan Andrei, Stefan Stefanescu, Gheorghe Oprea, Ion Albuţu, Nicolae Constantin, Vasile Bărbuleţ, Ludovic Fazekas, Adrian Păunescu, Cornel Onescu, Radu Beligan, Ana Muresan, Ion Brad, Dumitru Popescu.

Participanţii au dat o înaltă apreciere magistrală expunerii prezentate de secretarul general al partidului, document programatic, care ilustrează cu putere rolul determinant al tovarăşului Nicolae Ceauşescu în elaborarea şi înfăptuirea politicii partidului şi statului, în stabilirea obiectivelor fundamentale ale dezvoltării ţării, în promovarea spiritului novator, în perfecţionarea activităţii în toate domeniile, în mobilizarea forţelor şi energiilor creatoare ale întregii naţiuni, pentru realizarea telului suprem înscris în Programul partidului — edificarea socialismului şi comunismului pe pămîntul României.

În cuvîntul lor, vorbitorii au analizat, în spiritul ideilor şi orientărilor de excepţională însemnătate teoretică şi practică cuprinse în expunerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, realităţile remarcabile obţinute de poporul nostru, sub conducerea partidului, în vasta operă de construcţie socialistă. În acelaşi timp, au fost examinate, cu înaltă exigenţă şi responsabilitate faţă de prezentul şi viitorul patriei noastre, căile şi direcţiile principale de acţiune pentru dezvoltarea forţelor de producţie — factor hotărîtor al victoriei socialismului în România, al progresului şi bunăstării întregii naţiuni, pentru realizarea unei noi calităţi a muncii şi vieţii, pentru întărirea continuă a democraţiei socialiste şi perfecţionarea cadrului organizat de participare a maselor la conducerea societăţii. Totodată, au fost dezbătute sarcinile centrale din domeniul activităţii ideologice, politice şi culturale-educative, probleme de bază ale dezvoltării cercetării ştiinţifice, învăţămîntului, creaţiei literar-artistice, subliniindu-se rolul lor tot mai important în formarea şi educarea omului nou, cu o înaltă conştiinţă revoluţionară, patriotică, constructor conştient al socialismului şi comunismului.

Participanţii la discuţii au relevat legătura indisolubilă între politica internă de edificare a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi politica externă a partidului şi statului nostru, pusă în slujba cauzei păcii, independenţei, securităţii, dezarmării, înţelegerii şi colaborării între popoarele lumii.

Cel care au luat cuvîntul au dat expresie hotărîrii unanime, ferme a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani şi de alte naţionalităţi) — de a contribui cu dăruire şi abnegaţie, strîns uniţi în jurul partidului, al secretariatului său general, la întărirea forţei economice şi spirituale a ţării, a independenţei şi suveranităţii sale, la ridicarea patriei noastre pe noi cîmîni de progres şi civilizaţie, la creşterea bunăstării întregului popor, la sporierea rolului şi prestigiului României în lume, la triumful nobililor idealuri ale socialismului şi păcii pe planeta noastră.

În continuare, a fost aprobată Hotărîrea de adoptare a Expunerii tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, „Cu privire la stadiul actual al edificării socialismului în ţara noastră, la problemele teoretice, ideologice şi activităţii politice, culturale-educative a partidului”, ca document-program pentru activitatea întregului partid şi popor.

Primit cu cele mai calde sentimente, în încheierea lucrărilor plenarei lărgite a luat cuvîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea secretariatului general al partidului a fost subliniată cu repetate şi puternice aplauze.

Participanţii au scandat îndelung, cu dragoste şi stimă, „Ceauşescu — P.C.R.!", exprimînd voinţa tuturor cetăţenilor ţării, fără deosebire de naţionalitate, de a acţiona cu nesecată energie, cu elan revoluţionar pentru înfăptuirea neabătută a importantelor sarcini şi orientări formulate de secretarul general al partidului, pentru realizarea hotărîrilor plenarei care se înscrie, prin multitudinea şi însemnătatea problemelor dezbătute, ca un eveniment de seamă în viaţa partidului, a întregului nostru popor, planar angajat în activitatea de îndeplinire a obiectivelor celui de-al XII-lea Congres al P.C.R., a Programului de fabricare a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi de înaintare a României spre comunism.



Noi și ample acțiuni și luări de poziție în favoarea păcii, dezarmării și destinderii

HELSINKI 2 (Agerpres). — Peste 25 milioane de cetățeni din țările nordice au semnat un apel pentru instituirea unei zone de dezarmare în nordul Europei. S-a anunțat la Helsinki. Apelu s-a fost remis președintelui Finlandei, Mauno Koivisto și primului ministru Kalevi Sorsa. Luind cuvântul cu acest prilej, seful statului finlandez și președintele țării au evidențiat rolul important pe care îl are opinia publică în mișcarea de protest împotriva armelor nucleare, pentru asigurarea păcii.

TOKIO 2 (Agerpres). — Peste 80 de milioane de japoanezi au semnat până în prezent apelul care cheamă la încetarea producției și la neutralizarea armelor nucleare. Ziare „Asahi” subliniază că semnarea apelurilor s-a accentuat, în prezent, în preajma deschiderii sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării. Ziare subliniază că semnarea apelurilor s-a accentuat, în prezent, în preajma deschiderii sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării. Ziare subliniază că semnarea apelurilor s-a accentuat, în prezent, în preajma deschiderii sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării.

NATIUNILE UNITE 2 (Agerpres). — Secretarul general al N.U., Javier Perez de Cuellar, a luat nota cu mare satisfacție de anunțarea începerii, la 29 iunie, a negocierilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite privind limitarea și reducerea armamentelor strategice — a declarat un purtător de cuvânt al Națiunilor Unite, citat de agenția France Press.

Secretarul general al O.N.U. și-a exprimat, totodată, speranța că aceste negocieri vor marca începutul unui „proces serios și susținut din care vor rezulta încetarea cursei înarmării și eliminarea riscului unui război nuclear”, a precizat purtătorul de cuvânt.

WASHINGTON 2 (Agerpres). — Comisia independentă pentru dezarmare și probleme securității, condusă de fostul premier suedez Olof Palme, a dat publicității la Washington raportul său intitulat „Securitatea comună”, elaborat pentru a fi prezentat la apropiata sesiune specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării.

Comisia — relațată agenției U.P.I. și France Presse — consideră că R.U.S.S. și S.U.A. au „paritate nucleară pe plan global” și recomandă ca ele să procedeze la reduceri ale armamentelor pornind de la această premisă. Comisia propune, între altele, stabilirea unei zone lipsite de arme nucleare în Europa, care să se realizeze pe etape, respectarea acordurilor SALT și SALT-2 și a Tratatului dintre U.R.S.S. și S.U.A. privind limitarea sistemelor de apărări anti-rachetă, realizarea de progrese rapide la negocierile sovieto-americane de la Geneva asupra rachetelor cu rază medie de acțiune, reluarea negocierilor americano-sovietice privind armele chimice și a celor privind interzicerea totală a experimentelor nucleare, oprirea militarizării spațiului cosmic.

MOSCVA 2 (Agerpres). — Int-un Apel adresat celei de-a

doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării de către Grupul parlamentar sovietic al Uniunii Interparlamentare se subliniază dorința poporului sovietic de a se adopta toate măsurile necesare în vederea prăsiminării unei catastrofe nucleare, de a se pune capăt cursei ilogice a înarmării, de a se realiza un climat de securitate și pace trinită în întreaga lume — relatează agenția TASS.

Un apel similar a fost adresat apropiatei sesiuni speciale de Consiliul Central al Sindicatelor din U.R.S.S.

ROMA 2 (Agerpres). — „Orasul nostru luptă pentru pace”. „Nu — poligoanelor nucleare pe teritoriul italian”. „Sintem împotriva războaielor”. — aceste au fost principalele lozinci ale marelui cordon de manifestanți ce au demonstrat în prima zi a acestei luni pe străzile capitalei italiene Roma. La mingul de marți a fost urmat de demonstrații, numeroși vorbitori au condamnat hotărârea N.A.T.O. privind amplasarea de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa occidentală, inclusiv în Italia.

Manifestații similare s-au desfășurat zilele acestea și în altele țări. Vorbitorii au adresat popoarelor lumii chemarea de a lupta împotriva cursei înarmării, de a nu admite declararea unei catastrofe termoculare.

ULAN BATOR 2 (Agerpres). — În Mongolia a început săptămâna de sprijinire a celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. pentru problemele dezarmării. La Ulan Bator, Darhan, Erdenet și în alte orașe ale țării au avut loc minguri și demonstrații pentru pace. Vorbitorii au adresat popoarelor lumii chemarea de a lupta împotriva cursei înarmării, de a nu admite declararea unei catastrofe termoculare.

NEW YORK 2 (Agerpres). — Crearea unei noi organizații „Alianță pentru pace”, ce își propune ca tel luptă pentru dezarmare, a fost anunțată la Adunarea Generală a O.N.U. liderul organizației Partidul cetățenilor din S.U.A. Acestă mișcare, care va grupa și reprezentanți din Marea Britanie, R.F.G. și Italia, are ca scop împotriva creșterii cheltuielilor militare, o uriasă povară ce apasă pe umerii contribuabililor, cu consecințe nefaste asupra dezvoltării economice. Dificultățile economice americane, reducerea somajului și rezolvarea altor probleme sociale nu-și pot găsi o soluție viabilă dacă alocațiile pentru înarmare sînt în permanență crescute, a subliniat Barry Commoner, Colosul buget al Pentagonului, a precizat vorbitorul, constituie principala cauză a fenomenelor de criză din economia americană.

În preajma sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării

Dezarmarea — necesitate imperioasă a zilelor noastre

toate meridianele s-au pronunțat energie împotriva posibilității izbucnirii unei noi conflagrații, atrăgînd atenția lumii întregi asupra urmărilor deosebit de tragice pe care aceasta le-ar implica. Un număr tot mai mare de regiuni de pe glob doresc să fie declarate zone de neutralitate.

În primele rînduri ale acestei uriașe acțiuni de protest împotriva holocaustului nuclear se află tineretul. Acest lucru este cit se poate de firesc dacă avem în vedere faptul că tînăra generație ar fi chemată să dea cel mai greu tribut de sânge în caz de război. Tinerii au participat în număr mare la amplele demonstrații în favoarea păcii de la București, Bonn, Paris, Amsterdam, Londra, Copenhaga, Madrid, Tokio, Roma, din diferitele orașe din Statele Unite, Canada, Australia, Mexic etc.

Un rol important, pentru că puternic ofensivă pornită pe întregul glob împotriva pericolului antrenării planetei întregi în război nuclear, a avut-o și în țările în curs de dezvoltare. Numărul somerilor tineri în aceste state se ridică în prezent la 35 milioane, informează agenția TASS.

Crearea de noi locuri de muncă pentru tinerii consiliului de securitate, în permanență și în țările în curs de dezvoltare. Numărul somerilor tineri în aceste state se ridică în prezent la 35 milioane, informează agenția TASS.

România — promotor ferm al unei lumi fără arme și fără războaie

România consideră că problema păcii este problema numărului unu a contemporaneității. În prezent a devenit evident că pacea nu poate fi asigurată prin înarmare, ci prin dezarmare, prin asigurarea unui raport militar de forțe la nivelul cel mai scăzut. După cum se știe, România socialistă, președintele ei s-au situat cu fermețate și consecvență în primele rînduri ale amplei mișcări continentale și mondiale pentru realizarea unei lumi fără arme

și fără războaie, a păcii și colaborării. În acest context o atenție deosebită este acordată de țara noastră situației din Europa, unde există cea mai mare concentrație de armament, în primul rînd de armament nuclear, din întreaga istorie. Sint bine cunoscut pe toate meridianele globului numeroșii propuneri și acțiuni în domeniul dezarmării ale României, prezentate în cadrul O.N.U. și al altor organisme internaționale. Strălucita inițiativa de

pace din toamna anului trecut a tovarășului Nicolae Ceaușescu a constituit o contribuție de maximă însemnată la lupta pentru o lume a păcii, fără arme nucleare, o mîntuire elocventă în acest sens fiind largul său ecou internațional.

În activitatea lor internațională, „frunza” Tineretului Democrat și Uniunea Asociațiilor Studentilor Comunisti din România, transpunînd în viață indicațiile secretarului general al partidului, acționează consecvent pentru unirea forțurilor și întărirea solidarității tineretului — progresist și democratic din lume vizînd realizarea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare. Numărul organizațiilor, asociațiilor și mișcărilor de tineret și studenți de diferite orientări, tendințe politice și ideologice — comuniste, socialiste, social-democrate, liberale, radicale, creștine-democrate etc. — cu care tineretul român întreține relații este de peste 530. Colaborînd cu acestea, U.T.C. și U.A.S.C.R. organizează și participă la activități menite să mobilizeze tineretul pentru înarmarea și înarmarea, la furtarea unei lumi a păcii. „Adresez tineretului patriei noastre, poporului român — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — chemarea de a continua să întărească solidaritatea cu toate popoarele, prin tot ceea ce poate, prin toate formele de manifestare. Să nu considerăm că am terminat manifestările pentru pace, în toamnă. Ele trebuie continuată — și nu trebuie să încheie decât odată cu victoria, cu dezarmarea, cu asigurarea păcii!” Urmind acest îndemn mobiliza-

PESELE HARE

STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII · STIRI · NOTE · COMENTARII

PE SCURT

● LA RIO DE JANEIRO s-au deschis lucrările întîlnirii „Grupului celor 77” consacrată cooperării între țările în curs de dezvoltare în domeniul surselor noi și regenerabile de energie. Participa delegații reprezentînd țări în curs de dezvoltare și organizații internaționale și regionale. Tîra noastră este reprezentată de o delegație.

CIOCNIRI VIOLENTE LA BEIRUT

În cursul nopții de marți spre miercuri au continuat ciocnirile violente de marți între părțile rivale în conflictul din Liban în zona de vest a Beirutului. Oat persoane au fost ucise și alte 40 au fost rănite, relatează agenția Reuter.

● ÎN TARILE membre ale C.E.E. prețurile la bunurile de larg consum au crescut în ultimele 12 luni cu 11,2 la sută, relatează agențiile internaționale de presă. Numai în luna mai prețurile au crescut, în medie, în țările Pieței comune, cu 1,2 la sută.

CONVORBIRI SOVIETO-CHEOSLOVACE

La Kremlin au început miercuri convorbirile sovieto-cheoslovace în care participă Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și sediintele Preziului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cheoslovaca, președintele R. S. Cheoslovace.

● TARILE OCCIDENTALE membre ale așa-numitului „Grup de contact” S.U.A., Marea Britanie, Franța, R.F.G. și Canada — tergitează procesul accesului la independență al Namibiei, scrie ziarul „Newweek”. Atribuindu-i „grupului de contact”, exprimarea a cărei compoziție este în discuție, întîrea prelungirea ocupării ilegale a Namibiei de către R.S.A., contravine numeroaselor rezoluții ale O.N.U. în problema namibiană.

● EGIPTUL a semnat un acord de cooperare cu Canada în domeniul folosirii pasnice a energiei nucleare, a anunțat Osman Abaza, ministru responsabil cu electricitatea, arînd că țara sa va dispune de tehnologia avansată canadiană în acest domeniu și va putea achiziționa uraniu indispensabil programului nuclear, relatează agenția M.E.N.

COMUNICAT CHINO-JAPONEZ

Comunicatul chino-japon de presă privind vizita în Japonia a premierului Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, relevă dezvoltarea constantă a relațiilor bilaterale pe plan politic, economic, cultural și în alte domenii în perioada ce a trecut de la normalizarea, în 1972, a raporturilor dintre cele două țări. Convorbirile, menționate între altele comunicatul transmis de agenția China Nouă, s-au referit la necesitatea și posibilitatea instituirii unui sistem stabil și pe termen lung de cooperare economică între China și Japonia pe baza egalității și reciprocității, în spiritul păcii și prieteniei.

● PAKISTANUL ȘI INDIA au hotărît să continue tratativele privind normalizarea relațiilor dintre cele două țări, se spune într-un comunicat difuzat de agenția pakistaneză de informații, la încheierea convorbirilor ce au avut loc la Islamabad între secretarii ministerelor de externe din cele două state.

● BANCA Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D. — Banca Mondială) a decis să proiecteze cu un credit în valoare de 34,6 milioane dolari la un proiect de dezvoltare a agriculturii în Lușoșia. După cum relevă agenția Tanjug, creditul acordat de B.I.R.D. va fi utilizat pentru creșterea în regiunea Semberia, a unei exploatare agricole intensive. Costul total al proiectului se ridică la 74 milioane dolari.

Convorbiri româno-burundeze

BUJUMBURA 2 (Agerpres). — La Bujumbura s-au desfășurat lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-burundeze de cooperare economică și tehnică. S-a analizat stadiul și evoluția acțiunilor de cooperare și a schimburilor comerciale, convenindu-se modalități și măsuri concrete pentru creșterea volumului schimburilor comerciale și a cooperării economice în sectoarele minier, industrial, agricol, al transporturilor. Rezultatele sesiunii au fost consemnate în protocolul semnat de președinții celor două părți în comisie, Maxim Berghianu, ministrul muncii, și Isidore Nyaboya, ministrul lucrărilor publice, energiei și mineilor.

Sesiunea specială a Consiliului de administrație al P.N.U.D.

GENEVA 2 (Agerpres). — La Geneva s-a desfășurat sesiunea specială a Consiliului de administrație al Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare (P.N.U.D.). Reuniunea, considerată ca un moment important în procesul de mobilizare pe plan internațional a resurselor financiare pentru dezvoltare, este consacrată adoptării programelor, naționale și regionale, de asistență a P.N.U.D. care au urmat să fie realizate în perioada 1982—1986. Au fost supuse examinării și aprobării programele a 74 de țări în curs de dezvoltare din toate regiunile lumii, inclusiv din Europa, cu o valoare totală de aproximativ 15 miliarde dolari.

În acest cadru a fost examinat și aprobat în unanimitate programul național de asistență a P.N.U.D. pentru România, pe perioada 1982—1986.

● LA 2 Iunie, la Geneva a avut loc o nouă reuniune planară a delegațiilor sovietice și americane participante la negocierile bilaterale privind limitarea armamentelor nucleare în Europa.

● CREȘTEREA SOMAJULUI în rîndul tineretului atît în țările dezvoltate din punct de vedere industrial, cît și în țările în curs de dezvoltare constituie una dintre problemele cele mai grave ale contemporaneității — se arată într-un raport al Secretarului general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, Felipe Gonzalez, a declarat că, dacă partidul său va veni la putere, va organiza un referendum popular referitor la reluarea negocierii în cadrul pactului atlantic, Jaime Ballesteros, secretar general adjunct al P.C. din Spania, a apreciat că aderarea la N.A.T.O. reprezintă „un moment negativ în procesul de consolidare a democrației” în Spania. Deputata Carmen Garcia Blois, membră a Cortes-urilor din partea P.S.M.S., a apreciat că „aderarea la N.A.T.O. este o „greșală istorică”, care va tre-

Săptămîna românească în Austria

VIENA 2 (Agerpres). — În localitatea austriacă Hornstein au loc manifestări în cadrul unei „Săptămîni românești”. Această include expoziții de pictură, de ceramică, de carte românească și de turism, kale ale filmului, expuneri privind politica externă a țării noastre.

În alcotuniile roștite la deschiderea manifestărilor, Gerald Mader, viceguvernatorul al landului Burghenland, Peter Schmitt, primarul localității Hornstein, și Viktor Heller, președintele Asociației de prieteni Austria-România, au evocat politica de pace promovată de țara noastră.

Cu același prilej, ambasadorul român la Viena, Octavian Groza, a donat Biblioteca municipală din Hornstein un set de cărți, între care la loc de cinste figurează lucrări ale președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu.



R. P. D. COREEANA: Peisaj arhitectonic modern la Phenion

Reacții la intrarea Spaniei în N.A.T.O.

MADRID 2 (Agerpres). — Intrarea Spaniei în N.A.T.O. — prin depunerea la Departamentul de Stat al S.U.A. de către Spania a instrumentelor de aderare — a determinat reacții de protest și critici din partea unor oameni politici și organe de presă din Spania. Secretarul general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol, Felipe Gonzalez, a declarat că, dacă partidul său va veni la putere, va organiza un referendum popular referitor la reluarea negocierii în cadrul pactului atlantic, Jaime Ballesteros, secretar general adjunct al P.C. din Spania, a apreciat că aderarea la N.A.T.O. reprezintă „un moment negativ în procesul de consolidare a democrației” în Spania. Deputata Carmen Garcia Blois, membră a Cortes-urilor din partea P.S.M.S., a apreciat că „aderarea la N.A.T.O. este o „greșală istorică”, care va tre-

Evoluția conflictului anglo-argentinian

Buenos Aires 2 (Agerpres). — Statul Major argentinian a informat că în ultimele 24 de ore s-au semnalat schimburi de focuri limitate între forțele argentinene și trupele britanice din Malvine (Falkland), în zona Muntei Kent (488 m) — Estancia House și în regiunea colinelor „Las dos Hermanas”, situate la aproximativ 16 km de Puerto Argentino (Port Stanley), transmise agenția France Presse. S-a precizat că datorită intervenției aviației argentinene în punctele San Carlos, Puerto Darwin și în zona colinelor „Las dos Hermanas”, forțele britanice au fost nevoite să cedeze teren. Un avion „Sea Harrier” a fost doborât de artileria argentiniană pe cînd efectua un raid asupra orașului Puerto Argentino. Timpul nefavorabil și refulul accidental din deosebită dificultate la înaintarea trupelor britanice spre Puerto Argentino, ceea ce poate determina folosirea de către Marea Britanie a tacticii înflăcării în pozițiile argentinene a unor unități de comandă specializate în operațiuni de sabotaj, a arătat Statul Major argentinian.

O delegație a președinției Republicii Argentine a plecat în urgență la New York cu misiunea de a duce răspunsul guvernului argentinian la ultima propunere de pace în Malvine (Falkland) formulată de guvernul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, — s-a anunțat, oficial pe de altă parte la

Buenos Aires. În declarații făcute înainte de plecarea membrilor delegației argentinene au precizat că vor depune toate eforturile pentru găsirea unei soluții pasnice, negociate, în conflictul din Atlanticul de Sud.

LONDRA 2 (Agerpres). — Forțele britanice debarcate în Insulele Malvine (Falkland) și-au intensificat presiunea asupra împotrivașilor capitalei acestor teritorii, Port Stanley (Puerto Argentino), unde se află pe poziții de apărare aproximativ 7000 de militari argentinieni, relatează agenția Reuter, citînd declarațiile unor oficialități ale Ministerului Apărării din Londra. După cum s-a anunțat în capitala Angliei, în cursul zilei de marți unitățile de parasuți britanici au capturat pozițiile de apărare argentinene în Mount Kent, cu o altitudine de peste 450 m, situate la 16 km vest de Port Stanley. În cadrul acestor operațiuni, sursele britanice citate au arătat că unitățile engleze nu au înregistrat pierderi, iar în tabăra argentiniană numărul vînturilor a fost redus.

Potrivit oficialităților de la Ministerul Apărării al Angliei citate, trupele engleze debarcate se concentrează pe poziții de atac în jurul orașului Port Stanley, care în ultimele ore a fost supus unor bombardamente succesive năvălind asupra și navelor de luptă ale Marii Britanii.

NOUA ZEELANDĂ

Agravarea situației economice

Se profugizează organizarea unor noi alegeri parlamentare în Noua Zeelandă? După toate probabilitățile, în această direcție se îndreaptă cursul evenimentelor politice din această țară, relatează revista americană „Newsweek”. Noul guvern condus de Robert Muldoon nu dispune, după alegerea parlamentare din această țară, de o majoritate foarte slabă.

Partidul Național, de guvernămînt, a obținut în urma celei de-a 32 de mandate ale Camerei Reprezentanților — parlamentului unicameral al țării, Avînd în vedere această situație, cu greu vor putea fi înfăptuite reformele mai importante deși „ele ar fi necesare dacă această țară dorește să iasă din stagnația care durează de cîteva ani”, arată „Ziarul elvețian” „Neue Zürcher Zeitung” într-un material în care analizează perspectivele economice ale Noii Zeelande. Sint elocvenți în acest sens principiile indicative economice. Producția socială reală a scăzut cu 0,8 la sută într-o perioadă de șase luni. Este adevărat că exporturile au sporit de la 5,6 miliarde dolari, în luna septembrie, la 6,1 miliarde dolari, la începutul acestui an, însă în aceeași perioadă deficitul balanței operațiunilor bancare a crescut de la 476 la 483 milioane dolari, adică cu 7 milioane dolari. De asemenea, deși au scăzut cu peste 10 miliarde dolari — un indice care al înrăutățirii condițiilor internaționale de schimb și a volumului de comerț — în anul 1981, numărul somerilor a crescut cu 30 la sută, afectînd practic jumătate de activitate în Somajul îl lovește cu deosebită putere pe mării, popu-

lația băstinașă a Noii Zeelande, precum și pe polinezienii veniți în căutarea de lucru în această țară. Pe de altă parte, peste 100 000 de neozeelandezi au luat „calea emigrării”, o numeroasă parte din ei avînd o înaltă calificare profesională. Cea mai mare parte a lor s-a stabilit în Australia vecină. După cum arată ziarul „New Zealand Tribune”, sporirea numărului celor aflați în căutarea de lucru de muncă este însoțită de creșteri vertiginoase ale prețurilor, la veniturilor realizate de marile companii, dar și de scăderea salariilor oamenilor muncii.

Partidul de guvernămînt a insistat încă în cursul campaniei electorale din toamna anului trecut asupra „strategiei dezvoltării economice” vîndînd compensarea dificultăților economice generale prin valorificarea, în cit mai mare măsură, a resurselor naturale, în special energiei geotermale. Cea mai mare parte a bugetului pe anul în curs prevede, așa cum arăta primul ministru Robert Muldoon — investiții în special în proiecte ce au în vedere valorificarea resurselor energetice. Mari speranțe sînt legate de cîmpul de gaze naturale Maui, depistat, recent, de-a lungul coastelor de sud-vest ale Insulei de Nord a țării, și care, conform revistei „Newsweek”, este unul din cele mai mari din lume. Zăcămintele de la Maui vor fi folosite ca materie primă pentru producerea combustibilului de îngrășăminte chimice în curs de realizare. Se urmărește, totodată, producerea, prin aplicarea unei noi tehnologii, de benzină direct din gaze naturale, fapt ce ar permite acoperirea unei treimi din necesitățile de benzină ale Noii Zeelande. Guvernul Muldoon urmărește, de asemenea, dezvoltarea industriei petrolului și a aluminiului. În ce măsură vor putea fi realizate planurile strategice economice a guvernului Muldoon în noua configurație politică rămîne de vădit, pentru că ele ar necesita investiții de circa 5 miliarde dolari”, apreciază „Neue Zürcher Zeitung”.

P. TUDOR

de toate

Culesul trandafirilor

În celebra Vale a Trandafirilor din R.P. Bulgaria a început recoltarea petalelor — materie primă deosebit de valoroasă pentru industria farmaceutică și a cosmeticeilor. Într-un perimetru de aproximativ 100 km pătrați, situat între lanțurile muntilor Balcani și Sredna Gora, sînt cultivate cu trandafiri aproximativ 1500 de ha. Condițiile pedoclimatice deosebit de favorabile din această zonă permit obținerea unor recolte de pînă la 10 tone de flori la hectar.

Pentru obținerea unui litru de ulei de trandafir este necesară prelucrarea industrială a 3 tone de flori. R.P. Bulgaria asigură aproximativ 70 la sută din volumul total al exporturilor mondiale la acest produs.

Atenienii și automobilul

Începînd de la 1 iunie, circulația autoturismelor și camioanelor particulare în centrul Atenei a fost interzisă, ca urmare a creșterii poluării atmosferice constatate în capitală. Este vorba de un nou loc de jum. care s-a acumulat deasupra Atenei și care persistă în aceste zile călduroase și lipsite de curenti de aer. Între altele, acest fum a provocat imbolnăvirea mai multor sute de persoane, care au fost spitalizate.

Interdicția de circulație va rămîne în vigoare în cursul acestei luni.

Maladiile secolului

Potrivit publicației elvețiene „Pharma-Information” o serie de noi maladii și-au făcut apariția în Occident, încă cîteva dintre ele, „promovate” de către un nou loc de jum. care s-a acumulat deasupra Atenei și care persistă în aceste zile călduroase și lipsite de curenti de aer. Între altele, acest fum a provocat imbolnăvirea mai multor sute de persoane, care au fost spitalizate.

Intercizia de circulație va rămîne în vigoare în cursul acestei luni.

PE SCURT

● LA RIO DE JANEIRO s-au deschis lucrările întîlnirii „Grupului celor 77” consacrată cooperării între țările în curs de dezvoltare în domeniul surselor noi și regenerabile de energie. Participa delegații reprezentînd țări în curs de dezvoltare și organizații internaționale și regionale. Tîra noastră este reprezentată de o delegație.

CIOCNIRI VIOLENTE LA BEIRUT

În cursul nopții de marți spre miercuri au continuat ciocnirile violente de marți între părțile rivale în conflictul din Liban în zona de vest a Beirutului. Oat persoane au fost ucise și alte 40 au fost rănite, relatează agenția Reuter.

● ÎN TARILE membre ale C.E.E. prețurile la bunurile de larg consum au crescut în ultimele 12 luni cu 11,2 la sută, relatează agențiile internaționale de presă. Numai în luna mai prețurile au crescut, în medie, în țările Pieței comune, cu 1,2 la sută.

CONVORBIRI SOVIETO-CHEOSLOVACE

La Kremlin au început miercuri convorbirile sovieto-cheoslovace în care participă Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și sediintele Preziului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cheoslovaca, președintele R. S. Cheoslovace.

● TARILE OCCIDENTALE membre ale așa-numitului „Grup de contact” S.U.A., Marea Britanie, Franța, R.F.G. și Canada — tergitează procesul accesului la independență al Namibiei, scrie ziarul „Newweek”. Atribuindu-i „grupului de contact”, exprimarea a cărei compoziție este în discuție, întîrea prelungirea ocupării ilegale a Namibiei de către R.S.A., contravine numeroaselor rezoluții ale O.N.U. în problema namibiană.

● EGIPTUL a semnat un acord de cooperare cu Canada în domeniul folosirii pasnice a energiei nucleare, a anunțat Osman Abaza, ministru responsabil cu electricitatea, arînd că țara sa va dispune de tehnologia avansată canadiană în acest domeniu și va putea achiziționa uraniu indispensabil programului nuclear, relatează agenția M.E.N.

COMUNICAT CHINO-JAPONEZ

Comunicatul chino-japon de presă privind vizita în Japonia a premierului Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, relevă dezvoltarea constantă a relațiilor bilaterale pe plan politic, economic, cultural și în alte domenii în perioada ce a trecut de la normalizarea, în 1972, a raporturilor dintre cele două țări. Convorbirile, menționate între altele comunicatul transmis de agenția China Nouă, s-au referit la necesitatea și posibilitatea instituirii unui sistem stabil și pe termen lung de cooperare economică între China și Japonia pe baza egalității și reciprocității, în spiritul păcii și prieteniei.

● PAKISTANUL ȘI INDIA au hotărît să continue tratativele privind normalizarea relațiilor dintre cele două țări, se spune într-un comunicat difuzat de agenția pakistaneză de informații, la încheierea convorbirilor ce au avut loc la Islamabad între secretarii ministerelor de externe din cele două state.

● BANCA Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D. — Banca Mondială) a decis să proiecteze cu un credit în valoare de 34,6 milioane dolari la un proiect de dezvoltare a agriculturii în Lușoșia. După cum relevă agenția Tanjug, creditul acordat de B.I.R.D. va fi utilizat pentru creșterea în regiunea Semberia, a unei exploatare agricole intensive. Costul total al proiectului se ridică la 74 milioane dolari.

● LA RIO DE JANEIRO s-au deschis lucrările întîlnirii „Grupului celor 77” consacrată cooperării între țările în curs de dezvoltare în domeniul surselor noi și regenerabile de energie. Participa delegații reprezentînd țări în curs de dezvoltare și organizații internaționale și regionale. Tîra noastră este reprezentată de o delegație.

CIOCNIRI VIOLENTE LA BEIRUT

În cursul nopții de marți spre miercuri au continuat ciocnirile violente de marți între părțile rivale în conflictul din Liban în zona de vest a Beirutului. Oat persoane au fost ucise și alte 40 au fost rănite, relatează agenția Reuter.

● ÎN TARILE membre ale C.E.E. prețurile la bunurile de larg consum au crescut în ultimele 12 luni cu 11,2 la sută, relatează agențiile internaționale de presă. Numai în luna mai prețurile au crescut, în medie, în țările Pieței comune, cu 1,2 la sută.

CONVORBIRI SOVIETO-CHEOSLOVACE

La Kremlin au început miercuri convorbirile sovieto-cheoslovace în care participă Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și sediintele Preziului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cheoslovaca, președintele R. S. Cheoslovace.

● TARILE OCCIDENTALE membre ale așa-numitului „Grup de contact” S.U.A., Marea Britanie, Franța, R.F.G. și Canada — tergitează procesul accesului la independență al Namibiei, scrie ziarul „Newweek”. Atribuindu-i „grupului de contact”, exprimarea a cărei compoziție este în discuție, întîrea prelungirea ocupării ilegale a Namibiei de către R.S.A., contravine numeroaselor rezoluții ale O.N.U. în problema namibiană.

● EGIPTUL a semnat un acord de cooperare cu Canada în domeniul folosirii pasnice a energiei nucleare, a anunțat Osman Abaza, ministru responsabil cu electricitatea, arînd că țara sa va dispune de tehnologia avansată canadiană în acest domeniu și va putea achiziționa uraniu indispensabil programului nuclear, relatează agenția M.E.N.

COMUNICAT CHINO-JAPONEZ

Comunicatul chino-japon de presă privind vizita în Japonia a premierului Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, relevă dezvoltarea constantă a relațiilor bilaterale pe plan politic, economic, cultural și în alte domenii în perioada ce a trecut de la normalizarea, în 1972, a raporturilor dintre cele două țări. Convorbirile, menționate între altele comunicatul transmis de agenția China Nouă, s-au referit la necesitatea și posibilitatea instituirii unui sistem stabil și pe termen lung de cooperare economică între China și Japonia pe baza egalității și reciprocității, în spiritul păcii și prieteniei.

● PAKISTANUL ȘI INDIA au hotărît să continue tratativele privind normalizarea relațiilor dintre cele două țări, se spune într-un comunicat difuzat de agenția pakistaneză de informații, la încheierea convorbirilor ce au avut loc la Islamabad între secretarii ministerelor de externe din cele două state.

● BANCA Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D. — Banca Mondială) a decis să proiecteze cu un credit în valoare de 34,6 milioane dolari la un proiect de dezvoltare a agriculturii în Lușoșia. După cum relevă agenția Tanjug, creditul acordat de B.I.R.D. va fi utilizat pentru creșterea în regiunea Semberia, a unei exploatare agricole intensive. Costul total al proiectului se ridică la 74 milioane dolari.

● LA RIO DE JANEIRO s-au deschis lucrările întîlnirii „Grupului celor 77” consacrată cooperării între țările în curs de dezvoltare în domeniul surselor noi și regenerabile de energie. Participa delegații reprezentînd țări în curs de dezvoltare și organizații internaționale și regionale. Tîra noastră este reprezentată de o delegație.

CIOCNIRI VIOLENTE LA BEIRUT

În cursul nopții de marți spre miercuri au continuat ciocnirile violente de marți între părțile rivale în conflictul din Liban în zona de vest a Beirutului. Oat persoane au fost ucise și alte 40 au fost rănite, relatează agenția Reuter.

● ÎN TARILE membre ale C.E.E. prețurile la bunurile de larg consum au crescut în ultimele 12 luni cu 11,2 la sută, relatează agențiile internaționale de presă. Numai în luna mai prețurile au crescut, în medie, în țările Pieței comune, cu 1,2 la sută.

CONVORBIRI SOVIETO-CHEOSLOVACE

La Kremlin au început mier